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P1. Un sistema de poleas está en reposo. El sistema está atado al techo con una cuerda de tensión 𝑇 desconocida,
y sostiene al conjunto de poleas, que a su vez sostienen al peso 𝑊 también desconocido. En la cuerda más
larga hay atada una masa 𝑚. Sabiendo que el bloque inferior se encuentra en equilibrio debido a la fuerza
externa 𝑃 en el extremo de la cuerda más corta determine el peso 𝑊 y la tensión en cada una de las cuerdas
en términos de 𝑃 , en particular de la cuerda de tensión 𝑇 (la cuerda superior).
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P2. Dos esferas están unidas por una cuerda ideal que pasa por dos orificios de una mesa horizontal, con la
geometría que se muestra en la figura. La esfera de masa 𝜆𝑚 (𝜆 > 1) cuelga verticalmente, mientras que la
esfera de masa 𝑚 gira con velocidad angular 𝜔. Si no hay roce en ninguna parte, determinar el valor de 𝜔 y
el ángulo 𝛽 en condiciones de equilibrio, es decir, en que la esfera de masa 𝜆𝑚 no desliza.
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P3. Los bloques 𝐴 y 𝐵 de la figura, de masas 𝑚 y 𝑀 , respectivamente, están unidos mediante una cuerda ideal
a una polea en 𝑄 y posan sobre planos rugosos inclinados. Los ángulos de inclinación de cada tramo con
respecto a la horizontal son 𝛼 y 𝛽, respectivamente. La cuerda se apoya sin roce en la polea 𝑄 y se mantiene
paralela a cada plano. El coeficiente de roce cinético entre los bloques y la superficie es el mismo para ambos
bloques. Los bloques son soltados con la cuerda estirada y comienzan a resbalar inmediatamente. Al cabo
de un lapso 𝜏 , se han desplazado una distancia 𝐷 siguiendo la dirección de movimiento indicada.

a) Dibuje el DCL de cada bloque, y escriba las ecuaciones de movimiento para ambos.
b) Determine el coeficiente de roce 𝜇 entre los bloques y la superficie.
c) Examine e interprete el resultado para el caso 𝑚 = 0 y 𝐷 ≈ 0.
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